
 
 

                                                                                                                                                                                                                     ZAŁĄCZNIK NR 3 

 

W Y K A Z 
zbędnych składników rzeczowych 

majątku ruchomego Sądu Rejonowego w Olecku 
 

 

 

 
Lp. Nazwa składnika 

majątku 
Nr inwentarzowy Opis stanu 

technicznego 
Okres 

użytkowania 
Wartość 

początkowa 
Wartość 
rynkowa 

Propozycja 
przeznaczenia 

   POZOSTAŁE ŚRODKI 
TRWAŁE  KONTO 013 

    

 1. Fotel sędziowski 0106400373351                         stan dobry                           20 lat                       793,00 zł                   50,00 zł  nieodpłatne przekazanie  

 2. Fotel sędziowski 0106400373371                         stan dobry                           20 lat                       769,82 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie  

 3. Ława dla publiczności 0106400573201                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie    

 4. Ława dla publiczności 0106400573221                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie  

 5. Ława dla publiczności 0106400573241                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie  

 6. Stół dla stron 0106401168951                         stan dobry                           20 lat                       902,80 zł                 100,00 zł nieodpłatne przekazanie 

 7. Stół dla stron 0106401168960                         stan dobry                           20 lat                       902,80 zł                 100,00 zł nieodpłatne przekazanie  

 8. Pulpit dla świadka 0106401469001                         stan dobry                           20 lat                       472,14 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie  

 9. Przyst. do st. sędziowskiego 0106402778260                         stan dobry                           20 lat                       461,16 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie  

10. Ława dla publiczności 0106400573291                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie  

11. Ława dla publiczności 0106400573301                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie  

12. Ława dla publiczności 0106400573321                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie  

13. Ława 0106400573450                         stan dobry                           20 lat                       390,40 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie  

14. Gablota informacyjna 0106402787840                         stan dobry                           20 lat                     2409,50 zł                    30,00 zł nieodpłatne przekazanie 

15 Pulpit dla świadka 0106401468991                         stan dobry                           20 lat                       847,90 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

16. Ława dla publiczności 0106400572541                         stan dobry                           20 lat                       927,20 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

17. Ława dla publiczności 0106400572591                         stan dobry                           20 lat                       927,20 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

18. Ława dla publiczności 0106400572581                         stan dobry                           20 lat                       927,20 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

19. Ława dla publiczności 0106400572561                         stan dobry                           20 lat                       927,20 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

20. Ława dla publiczności 0106400572571                         stan dobry                           20 lat                       927,20 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

21. Ława dla publiczności 0106400572551                         stan dobry                           20 lat                       927,20 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

22. Ława dla publiczności 0106400572531                         stan dobry                           20 lat                       927,20 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

23. Ława dla publiczności 0106400572601                         stan dobry                           20 lat                       927,20 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

24. Stół dla stron 0106401168850                         stan dobry                           20 lat                     1628,70 zł                 100,00 zł nieodpłatne przekazanie 



 
 

25. Stół dla stron 0106401168841                         stan dobry                           20 lat                     1628,70 zł                 100,00 zł nieodpłatne przekazanie 

26. Krzesło (dla protokolanta) 0106400272641                         stan dobry                           20 lat                       647,82 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

27. Fotel sędziowski 0106400372621                         stan dobry                           20 lat                       769,82 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

28. Fotel sędziowski 0106400372630                         stan dobry                           20 lat                       769,82 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

29. Fotel sędziowski 0106400372611                         stan dobry                           20 lat                       793,00 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

30. Generator ozonu 10000 

mg/h 

4053-2801487-00             stan bardzo dobry                           4 lata                     1852,50 zł                 400,00 zł               sprzedaż 

31. Generator ozonu 10000 

mg/h 

4053-2801488-00             stan bardzo dobry                           4 lata                     1852,50 zł                 400,00 zł               sprzedaż 

32. Generator ozonu 20000 

mg/h 

4053-2801489-00             stan bardzo dobry                           4 lata                     2422,50 zł                 600,00 zł               sprzedaż 

33. Generator ozonu 20000 

mg/h 

4053-2801490-00             stan bardzo dobry                           4 lata                     2422,50 zł                 600,00 zł               sprzedaż 

34. Krzesło obrotowe 0106400187911                         stan dobry                           15 lat                       263,52 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

35. Krzesło biurowe obrotowe 4053-2800805-00                         stan dobry                           10 lat                       584,25 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

36. Krzesło biurowe obrotowe 4053-2800808-00                         stan dobry                           10 lat                       584,25 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

37. Krzesło biurowe obrotowe 4053-2800804-00                         stan dobry                           10 lat                       584,25 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

38. Krzesło biurowe obrotowe 4053-2800801-00                         stan dobry                           10 lat                       584,25 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

39. Krzesło biurowe obrotowe 4053-2800800-00                         stan dobry                           10 lat                       584,25 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

40. Krzesło z poręczą na 

kółkach 

4053-2800990-00                         stan dobry                           10 lat                       243,40 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

41. Krzesło obrotowe 4053-2801251-00                         stan dobry                             8 lat                       608,85 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

42. Krzesło obrotowe 4053-2801255-00                         stan dobry                             8 lat                       608,85 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

43. Krzesło obrotowe 4053-2801253-00                         stan dobry                             8 lat                       608,85 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

44. Krzesło obrotowe 0106400183660                         stan dobry                           16 lat                       424,56 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

45. Krzesło obrotowe 0106400192461                         stan dobry                           14 lat                       585,60 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

46 Krzesło z poręczą na 

kółkach 

4053-2800986-00                         stan dobry                           10 lat                       243,40 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

47. Krzesło z poręczą na 

kółkach 

4053-2800987-00                         stan dobry                           10 lat                       243,40 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

48. Krzesło z poręczą na 

kółkach 

4053-2800989-00                         stan dobry                           10 lat                       243,40 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

49. Krzesło biurowe obrotowe 4053-2800791-00                         stan dobry                           10 lat                       584,25 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

50. Krzesło obrotowe 0106400192351                         stan dobry                           14 lat                       585,60 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

51. Fotel sędziowski 0106400373401                         stan dobry                           20 lat                       769,82 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

52. Ława 0106400573460                         stan dobry                           20 lat                       390,40 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

53. Krzesło dla protokolanta 0106400273411                         stan dobry                           20 lat                       647,82 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

54. Krzesło dla protokolanta 0106400273420                         stan dobry                           20 lat                       647,82 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

55. Ława dla publiczności 0106400573211                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

56. Fotel sędziowski 0106400373360                         stan dobry                           20 lat                       793,00 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

57. Fotel sędziowski 0106400373391                         stan dobry                           20 lat                       769,82 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

58. Ława dla publiczności 0106400573281                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 



 
 

59. Ława dla publiczności 0106400573311                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

60. Ława dla publiczności 0106400573341                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

61. Stół sędziowski 0106401068940                         stan dobry                           20 lat                     1870,26 zł                 100,00 zł nieodpłatne przekazanie 

62. Stół dla stron 0106401168970                         stan dobry                           20 lat                       902,80 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

63. Stół dla stron 0106401168980                         stan dobry                           20 lat                       902,80 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

64. Pulpit dla świadka 0106401469010                         stan dobry                           20 lat                       472,14 zł                   20,00 zł nieodpłatne przekazanie 

65. Przystawka do stołu  

sędziowskiego 

0106402778250                         stan dobry                           20 lat                       461,16 zł                   20,00 zł nieodpłatne przekazanie 

66. Ława dla publiczności 0106400573331                         stan dobry                           20 lat                       513,62 zł                   50,00 zł nieodpłatne przekazanie 

 

 


